

2019 铁路春运火车票已售出两亿张

1月7日,记者从中国铁路总公司获悉,自2018年12月23日春运火车票发售以来,至2019年1月6日,全国铁路各种售票方式共售出车票两亿张,日均售出车票1332.3万张,日均同比增加189.5万张,增幅16.6%,单日售票量屡创新高。

中铁总有关部门负责人介绍,自2018年12月23日发售春运第一天车票以来,网上网下各种售票方式运行平稳有序,同比总量上升,今年春运铁路第一轮售票高峰平稳度过,铁路部门采取的多项措施进一步提升了旅客购票体验。

该负责人表示,今年春运,12306网站继续发挥售票主渠道的作用,日均售出车票1117.4万张,占总售票量83.9%,96.1%以上的所售车票无需验证码。从2018年12月30日开始,12306网站开始预售农历腊月廿三(小年)的车票,春运售票渐入高峰,至2019年1月4日,达到第一轮高峰峰值,日页面浏览量(PV)达1310.6亿次,全天发售车票1282万张。

这位负责人强调,今年春运,铁路部门采取了改版12306网站页面、优化网络购票流程、实行网上刷脸核验、进行候补购票和电子客票试点等多项措施,进一步提升旅客购票体验。2018年12月27日开始,铁路部门在12306网站(含手机客户端),选取春运期间部分能力紧张方向列车的长途区段,开展候补购票服务试点,减少旅客在购票需求没有得到满足时,耗费大量时间和精力反复查询余票。截至1月6日,共接到候补订单17万笔,去除旅客主动退单,待兑现订单共10.6万笔,成功兑现6.5万笔,车票10万张,兑现率达61.3%,减少了旅客反复查询次数。

铁路部门提醒广大旅客,通过中国铁路12306网站(www.12306.cn)和“铁路12306”客户端(在“铁路12306”字体上方标有路徽和“中国铁路”字样的图标)购票,避免非正常渠道购票带来的风险。详细的春运服务资讯可查询“铁路12306”网站、微信、客户端和“中国铁路”微信、微博。

(据新华网)

工信部鼓励工业遗产发展旅游 专家提醒注意“活化利用”

近日,工业和信息化部发布了关于印发《国家工业遗产管理暂行办法》的通知(下称《办法》)。《办法》提出支持有条件的地区和企业依托国家工业遗产建设工业博物馆;支持和鼓励利用国家工业遗产资源开发工业旅游项目。记者了解到,目前我国工业遗产开发旅游并未形成成熟的体系,各地发展也不够均衡。专家表示,此次发布的《办法》一方面能加强国家工业遗产保护,同时也将促进国家工业遗产合理利用。

强调在保护的基础上合理利用

记者发现,此次公布的《办法》中涉及工业旅游的主要有三条。分别是“支持有条件的地区和企业依托国家工业遗产建设工业博物馆,发掘整理各类遗存,完善工业博物馆的收藏、保护、研究、展示和教育功能”;“支持利用国家工业遗产资源,开发具有生产流程体验、历史人文与科普教育、特色产品推广等功能的工业旅游项目,完善基础设施和配套服务,打造具有地域和行业特色的工业旅游线路”;“鼓励利用国家工业遗产资源,建设工业文化产业园、特色小镇(街区)、创新创业基地等,培育工业设计、工艺美术、工业创意等业态”。

工信部产业政策司方面表示,当前一些地方或企事业单位积极探索工业遗产保护利用新模式,注重突出工业遗产原生功能的延续使用

和展示,突出行业特色,发掘文化价值,既加强保护、又注重“活化利用”,在实践中取得了积极成效。此次《办法》总结了相关地方和单位经验的做法,希望在有效保护国家工业遗产的前提下,把加强工业遗产合理利用作为促进传统产业转型升级,加快推进新旧动能转换的重要举措,为经济社会发展服务。

南开大学旅游研究与规划中心主任马晓龙对此表示,工业遗产开发旅游最关键的就是确定保护价值、划定保护红线,不同类型的工业遗产在规划的时候有着不同的价值取向,需要具体事情具体分析,通俗地说,就是解决为什么要保护,保护哪些内容的问题。从而根据这种价值确定保护的内容、规模和方式,最终,再根据资源的属性和市场需求特征,进行旅游产品设计和开发,从而实现在保护基础上的合理利用。

各地打造工业旅游应注重游客体验感

在皖南风格的建筑里学习宣纸的制作技艺;去天津康师傅的生产线看看方便面到底是如何制作的;到青岛啤酒厂里探访原酿啤酒的生产区再品一杯新鲜酿造的青岛啤酒。记者了解到,目前一些地方已经在探索工业旅游的打造。

“非遗与文旅相结合,也是非遗‘活起来’、‘火起来’的有力途径。近两年宣纸非遗保护设施迎来了大量的的大中小学生对宣纸

股份有限公司办公室相关负责人吴章谦告诉记者,地处安徽泾县的宣纸文化园(博物馆)在建设之初就是全国工业旅游示范点,来园观光的游客不仅可以参观到传承千余年的古法宣纸制作工艺,还能亲身体验纸、墨、笔、砚、扇、纸帘的制作。“在项目内容设计上,要充分照顾游客体验与参与性,打造好玩+好看+好用于一体的旅游体验。比如在工艺体验间,能体验个性化宣纸制作;在拓印体验间,可以体验宣纸印刷和拓印技艺;在书画创作间,还可以现场进行书画创作。”

记者了解到,近日工信部已经公布了第二批国家工业遗产名单,太原兵工厂、青岛啤酒厂、第一拖拉机制造厂、泾县宣纸厂、茅台酒酿酒作坊、刘家峡水电站等42个项目入选。工信部方面还指出,各地应贯彻落实《国家工业遗产管理暂行办法》相关要求,在确保有效保护基础上,探索利用发展新模式,积极推动工业文化传承和发展。北京联合大学旅游学院副研究员杨彦锋对此表示,国内一些大的工商企业其实都在逐步开放供游客参观的区域,这一方面是能宣传企业产品,同时也能让老百姓对实体经济有更好的认知,由此产生出更佳的经济效益和社会效益。“开发工业旅游要分门别类,不能一刀切,非遗的该怎么展示,消费类类的该怎么展示,要有针对性地去搞。”

(据人民网)

美得让人心颤的景区,去了还想再去!

本周活动:1月7日至11日,老君洞(南阳)、陈家沟(4A焦作)、濮上园天鹅湖滑雪场(濮阳);1月12日至13日,嵩山滑雪场(郑州)、生命与健康科学馆(郑州)、老君洞(南阳)、陈家沟(4A焦作)、五指山(4A河北)。

新年新气象。本周惠民旅游卡为大家安排的景区又有别样的新意,老君洞、陈家沟、濮上园天鹅湖滑雪场、嵩山滑雪场,还有五指山几大风格迥异的景区等你来选择。

老君洞:历史悠久,原始风貌

老君洞景区坐落于南阳西峡县二郎坪镇境内,国家4A级景区,位于伏牛山世界地质公园核心地带。老君洞景区是一个集道家文化、溶洞群、野人谷原始森林探险为一体的综合性景区。

景区溶洞自然形成,“老君布道”“恐龙入山”“观音听琴”等景观,千姿百态,流光溢彩。洞内地下暗河水水质清澈,四季长流;洞外茂林修竹,小桥流水,环境优美。野人谷中潭瀑相连,瀑布交挂,气势雄伟,并有1600余米长的旋天栈道蜿蜒镶嵌在悬崖峭壁之上,被称为“中原第一栈道”。

陈家沟:源发太极,源远流长

陈家沟位于焦作市温县城东5公里处的清风岭中段,原名常阳村。因村中有一条南北走向的深沟,随陈氏人繁衍,该村更名陈家沟。

对于喜爱太极拳的健身爱好者来说,陈家沟是太极拳追随者们一生中须有

一次的朝拜圣地。这里是“中国武术太极拳发源地”,孕育了数不胜数的传奇名人故事,太极拳集中国传统文化之大成,被称为“哲拳”,是河南乃至中国的重要文化资源,也是中华民族最具代表性的优秀文化符号之一。

濮阳天鹅湖滑雪场:人工造雪,趣味横生

濮阳天鹅湖滑雪场位于濮阳市首家综合型滑雪场,位于濮阳市濮阳市黄河路西段4A级景区濮上园景区内,距离北门口一百米处,造雪面积两万多平米,距市中心自驾仅需十分钟,有公交直达。

濮阳天鹅湖滑雪场引进进口造雪机人工造雪,拥有国际先进滑雪魔毯,进口雪板、雪鞋、雪圈等,架有S弯道、U型弯道、斜坡速滑以及多种雪地娱乐项目。人性化设计雪板区与雪圈区分开,更具有安全性、趣味性。

嵩山滑雪场:位置优越,滑雪天堂

郑州嵩山滑雪场位于中岳嵩山之太室山卢崖瀑布景区内。距郑州市仅58公里,交通便利,地理位置优越。郑州开车到嵩山滑雪场仅需一个小时,就能让您抵达快乐巅峰,感受激情滑雪。

嵩山滑雪场目前有一个标准雪道,游戏雪区近千平米,服务大厅面积1200平方米,其雪上项目有滑雪、雪上飞碟、U波球等。对于首次体验滑雪的游客来讲,嵩山滑雪场无疑是中原地区最适合练习滑雪技巧的冬季雪场,而一些技术更高的滑雪者与

单板滑雪爱好者,在这里同样也能体验滑雪运动的激情魅力。

生命与健康科学馆:了解生命,拥抱健康

生命与健康科学馆位于黄河之滨,紧邻黄河风景名胜,展区面积达3200平方米,馆藏展品2300余件。

展馆使用了以“生物塑化技术”为主,包括全息投影、VR、心肺复苏等50余项先进技术和设施,将地球的形成和演变、生命的起源、植物动物以及人类的进化过程,以及常用康复技能、急救技术、养生方法、人与自然的和谐等科学知识栩栩如生地展现给观众,使我们在感叹生命精彩无限的同时,认识到只有拥抱健康,才能真正地拥抱生活,拥有未来。

五指山:群山环抱,雄奇险秀

太行五指山又名五行山,位于太行山东麓,河北省涉县境内,距涉县城区仅5公里,为国家风景名胜区及4A级旅游景区,河北省工农业十佳景区、河北省休闲农业与乡村旅游示范点。

太行五指山主峰海拔1283米,因五座奇峰形似如来佛祖五个手指而得名五指山,相传孙悟空就是被压五指山下参禅悟道。景区是集自然风光、森林公园、红色旅游、人文景观、峡谷漂流和滑雪为一体,供游客观光游览、休闲度假、餐饮娱乐、享受健康生活的大型风景旅游胜地。

具体活动时间和景区资料,请登陆惠民卡官方平台查询。感兴趣的会员朋友们,不要忘记提前预约景区哦。(景品)

景区推荐

云台溶洞:乳石丰富,曲折幽深

云台溶洞景区位于焦作市修武县西村乡境内,洞内钟乳石丰富,洞府曲折幽深,象形景物多,有流线、溶积、幔状、球型四类,多为白、黄、橙三种颜色,石质以晶体马牙石居多,钟乳千姿百态,形状各异。



云台溶洞

该洞具有“雄、奇、险之风,俊、秀、美之貌”,幽雅景致,使你思绪万千、留恋忘返。该洞冬暖夏凉,四季恒温18℃-23℃,春观山花烂漫,秋观层林尽染,夏可避暑乘凉,远观城市景观,不受季节气候影响,具备全天候接待游客的特殊资源条件。

花洲书院:书香不断,人才辈出

花洲书院位于邓州市外城东南角,是北宋著名政治家、文学家、教育家范仲淹创办的州级书院。范仲淹的千古名篇《岳阳楼记》就是在此地完成的。近千年来,花洲书院书香不断,人才辈出,一直是邓州的教育圣地,风景名胜,明代称“花洲相迹”,清代叫“花洲霖雨”。



花洲书院

花洲书院2014年晋升为4A级景区,同时,还被命名为河南省青少年思想政治教育基地、河南省园林单位、河南省生态文化教育基地。